

“润泽无声 泓回深远”润泓集团请您关注

“我家好家风”征文优秀作品选登

市委宣传部 市文明办 主办



父亲的担当

□ 刘志军

在父亲十几岁时，祖父就病逝了。作为家中长子，父亲承担起一家6口人（我的祖母、4个年幼的叔叔）的生计。当时祖母无劳动力（祖母的脚被裹成小脚），全家都是靠父亲的挑担卖东西挣钱艰难度日。父亲毫无怨言，主动当起了家的顶梁柱。后来，我的叔叔相继成家立业，因为当时贫穷，父亲在二叔结婚时，就把自己住的房子、睡觉的床及部分被子给了二叔。这就是我父亲的担当。

因家里贫穷，父亲没有上过学，但是父亲对读书却很有向往。记得我刚上中学时，在家读书时父亲常坐在我身旁，静静地看着我。有很多次我感觉到父亲想要对我说什么，一天我终于忍不住问父亲，他声音低低地对我说，读书时能不能读出声音让他听听。我当时把头扭过一边，眼睛里含着泪花，认真地读着书让父亲听。父亲听到我的读书声，很高兴。后来，只要父亲坐在我身边，我就拿本书来读。也就是从那时起我养成了读书的习惯，以致于后来这个读书的习惯也影响到我的儿子。

在我记忆中，父亲很重视教育，因而我们兄妹5人适龄时都能够上学。当时家里穷，几毛钱的学费都凑不齐，可父亲再难也不让我们兄妹耽误学业。大姐初中毕业后学了裁剪技术（传承父亲的担当，供我们家人的穿衣），二姐及两位哥哥初中毕业后在家务农。父亲一直鼓励最小的我好上学，直到我上大学毕业分配工作。记得当时送我上大学的那天，父亲眼睛里噙着泪花叮嘱我：“一定要好好读书。”这就是我的父亲，守望天地风雨，担起岁月磨难，即便千辛万苦，也要心甘情愿！

点评：担当，是责任，也是勇气。敢于担当的人生，书写着伟大，镌刻着璀璨。担当，是为己、为人、为国的不朽诗篇！（本报资深编辑 王玉华）

好孩子拾金不昧 学校表彰失主赞

本报讯（记者 闫鸣亮 通讯员 刘卫星）5月13日一大早，民权县居民杨先生到该县第三小学六五班门口，找到该班班主任李艳芳，对该班学生王梓桁拾金不昧的行为表示感谢。

5月12日下午，杨先生外出买东西时，发现口袋里的560元钱不翼而飞。心急如焚的他想到，应该是在途经第三小学门口掏手机时，不小心把钱带出来了。当时正值学生上学高峰期，人流量那么大，杨先生断定遗失的现金找不回来了，但仍抱着试试的态度往回赶。在第三小学门口寻找时，杨先生左顾右盼，一边抹头上的汗珠一边叹气说：“算了，找不到了！”这时，一位身穿第三小学校服的孩子走上前来：“叔叔，您这么着急，是丢了什么东西吗？”杨先生一愣，看着孩子简单说明丢失现金的数额和张数，孩子确认后一把把钱塞给了杨先生转身就走。杨先生连忙感谢并拉住他询问姓名时，他连连摆手：“不用谢，这是我应该做的！”在杨先生的再三追问下，才不得不告知。

5月13日一大早，杨先生特地赶到学校表达谢意：“非常感谢学校培养出这么优秀的好学生！感谢王梓桁同学拾金不昧！”

民权县第三小学及时对王梓桁进行了表彰，颁发给王梓桁“新时代拾金不昧好少年”的荣誉证书，并在全校宣传他拾金不昧的先进事迹。

编辑 蔡明慧

E-mail:shqcmh@126.com

4年前，柘城县80后女教师崔光霞3个月大的女儿患重症无法治愈，在孩子生命的最后时刻，她和丈夫曹丁主动联系河南省红十字会，决定把女儿的器官捐献给需要的患者，让女儿的生命以一种新的方式延续下去。今年5月1日，在柘城县开展的人体器官捐献志愿登记与宣传活动中，崔光霞填写了《中国人体器官捐献志愿登记表》，成为光荣的人体器官捐献志愿者。崔光霞说——

“我用这种方式来怀念女儿”

本报记者 李岩

“这些年我已经慢慢从失去孩子的悲痛中走了出来，我觉得女儿是在用另外一种方式活着。今天我也成为一名人体器官捐献志愿者，希望通过我女儿的故事，让更多人了解器官捐献的意义，我想，这是我们作为父母对她最好的怀念！”5月1日，郑重在《中国人体器官捐献志愿登记表》上签下自己的名字后，32岁的柘城县第三实验中学英语教师崔光霞动情地说。

女儿突患重疾 幸福生活戛然而止

崔光霞和丈夫曹丁都是柘城县新城区曹庄村人。2012年，崔光霞从商丘师范学院毕业后，通过我市特岗教师的招考，到柘城县陈青集镇当了一名乡村教师，三年后到柘城县第三实验中学任教。崔光霞爱岗敬业、热情外向，学生们都很喜欢这位像大姐姐一样的老师。曹丁2010年入伍，在西藏林芝市墨脱县某边防团服役，多次获得师旅级“优秀基层干部”荣誉称号，2018获林芝军分区“优秀参谋军官”荣誉称号。

2016年4月，崔光霞和曹丁的第一个孩子曹议允出生了，女儿的到来让这个家庭每天都充满了幸福和喜悦。但不幸随即而至，崔光霞回忆说：“那年7月份，孩子刚过百天，天天哭，和往常的哭声不一样，也哄不好。到我们县医院检查后，医生说女儿患有严重脑积水并同时患有脑瘫。”

这个突如其来的消息，对于初为人母的崔光霞来说如同晴天霹雳，也打破了这个家庭原有的幸福和平静。当时，曹丁正在部队参加演习，崔光霞和婆婆一起带着孩子从县医院转到省儿童医院、郑大一附院，专家的诊断都是无法治愈。曹丁所在的部队领导得知此事后，批准他回家，夫妻俩又带着孩子接连跑了多家医院，但得到的都是同一个结果。

捐献女儿器官 让生命得到延续

救治的希望非常渺茫，崔光霞抱着病重的女儿整日以泪洗面。看到妻子如此痛苦，曹丁搂着妻子的肩膀说：“要不然，女儿远走后，我们把她的器官捐了吧！”听到丈夫的话，崔光霞的心震动了一下，她看着丈夫布满血丝的眼睛，含着泪点点头。崔光霞说：“其实那时我心里也萌生了这样的想法，只是没有敢提出来。上



崔光霞成为人体器官捐献志愿者 陈雁飞 摄

大学时，我看过这方面的报道，印象深刻。每个孩子都是天使，女儿来到这个世界才几个月的时间，我真不忍心看到她就这么离开。”说起当年的心情，崔光霞仍不时擦拭眼角的泪水。

夫妻俩在悲痛之余达成共识：他们要在女儿去世后捐献她的器官，去帮助那些急需器官移植的儿童。可是，受传统思想的影响，双方家庭的老人说啥都不同意他们这么做，但崔光霞和曹丁都认为，如果女儿的器官可以捐献给需要的人，这样她短暂的生命会更有意义。夫妻俩忍住悲痛、顶住压力，耐心劝导各自的父母，争取他们的理解和支持。崔光霞说：“这是一个非常艰难的决定，中国人比较传统，器官捐献比例比较低，所以要敢于改变一些观念。”

看他们夫妻俩这么坚持，双方的父母也默许了他们的做法。起初，他们对于如何捐献一无所知，就在网上搜索红十字会等相关内容，并打电话咨询。很快，河南省红十字会相关负责人给崔光霞联系，让他们把孩子送到开封市儿童医院ICU病房观察照顾。在那里，他们一直陪着孩子走向生命的尽头。

通过河南省红十字会的联系，崔光霞女儿曹议允的肝脏、肾脏等器官成功移植给了北京、上海两地3名器官衰竭的儿童，这个消息让痛失爱女的崔光霞和曹丁感

到了莫大的安慰和温暖。

看到电脑中女儿曹议允的照片，崔光霞的眼睛经常湿润。她说家人都让她删掉，可她不舍得啊！她对着孩子的照片深情地说：“宝贝，虽然你来到这个世界的时间不长，但是你非常了不起，因为你救助了3个小朋友，爸爸妈妈不会忘记你，你永远住在我们心里……”

自己身体力行 成为器官捐献志愿者

上天非常眷顾这对心怀大爱的夫妻，2017年11月，崔光霞和曹丁的第二个女儿出生了，这个孩子的到来，为他们重新点燃了生活的希望，让这个家庭再次充满了欢声笑语，他们给女儿起名叫曹安慈。除了带女儿，崔光霞把更多的精力投入到工作中。2017年她被评为柘城县优质课教师，2019年她被评为柘城县文明教师。曹丁常年驻守西藏，除了工作，崔光霞还承担了照顾婆婆的责任。2019年年底，崔光霞被推选为商丘市乡村好媳妇。

“我现在很幸福，终于可以坦然地面对这件事情了。”崔光霞说，在过去的四年里，她始终不愿意接受媒体采访，也不想再回想那些心如刀割的场景。但现在，她不仅自己成为了一名光荣的人体器官捐献志愿者，更愿意通过她当年的亲身经历，让更多人了解人体器官捐献的伟大意义。

5月1日，商丘市爱之源人体器官捐献志愿者服务队队长李东亮到柘城参加人体器官捐献宣传活动，在了解到崔光霞夫妻感人的故事后说：“遇到这样悲痛的事，还能主动联系红十字会进行捐献的家长是不多见的，四年前崔光霞夫妻做出这样的大爱决定，难能可贵！”

“生命真的非常可贵，而当它即将逝去的时候，我们如何对待它，选择怎样的一种方式去纪念它，这是我一直在想的一件事。如果我们一个选择，能给渴望活下去的人带来希望，对我们自己来说，也是一种生命的延续，那么我愿意这样做。”崔光霞目光坚定地说。



商丘市文明办 商丘日报社 联办



5月13日，工人们在紫荆路啤酒厂家属院对墙体进行重新粉刷。据悉，今年我市将加快推进老旧小区改造，完成137个小区1.5万户改造任务，实现无主管楼院物业管理全覆盖。 本报记者 崔坤 摄

5月12日，园林工人们在南京路对道路绿化带进行修剪。夏季苗木生长旺盛，园林工人加大绿化植物修剪频次，保持城区绿化景观“颜值”。 本报记者 崔坤 摄

声 明

民权鼎峰置业有限公司开发的鼎峰·碧贵园小区在民权不动产登记中心办理的以下业主预告登记证、抵押证丢失，声明作废。

民权鼎峰置业有限公司

2020年5月14日

民权鼎峰置业有限公司遗失预告登记/抵押证名单明细

Table with 6 columns: 序号, 客户姓名, 身份证号码, 房屋坐落地址, 房号, 预告登记/抵押证编号, 备注. Contains 17 rows of property records.

Table with 6 columns: 序号, 客户姓名, 身份证号码, 房屋坐落地址, 房号, 预告登记/抵押证编号, 备注. Contains 18 rows of property records.